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писма

ПИШИТЕ НАМ
Дра ги чи та о ци,
Ово је про стор на ме њен 

Ва шим пи сми ма. Пи ши те 
нам шта Вам се у на шем и 
Ва шем ли сту до па да, а шта 
би мо гло да бу де бо ље, шта 
би сте во ле ли да про чи та те 
или да са оп шти те дру гим 
чи та о ци ма.
Адреса је Булевар 

уметности 10, 11070 Бео г рад, 
или електронском пош том, 
на glasosiguranika@pio.rs

Некад и сад

У Брусу транспарентно
(Од го вор на пи смо „Аро ган ци ја уме сто ле пе 

ре чи” об ја вље но у „Гла су оси гу ра ни ка” од 31. 
ја ну а ра 2010. го ди не) 
Оп штин ска ор га ни за ци ја пен зи о не ра Брус 

ег зи сти ра, кад успе шни је, кад ма ње успе шно, 
три де се так го ди на. Са да шње ру ко вод ство је 
на че лу Ор га ни за ци је од 2007. го ди не и од та-
да се у ма лом а ле пом Бру су и оп шти ни Брус 
при мет но осе ћа успе шан, ор га ни зо ван и дав-
но оче ки ван ути цај ове ор га ни за ци је на жи вот 
пен зи о не ра.
На ша ор га ни за ци ја има ви ше од 3.000 чла-

но ва, што је три че твр ти не укуп ног бро ја пен-
зи о не ра. У овом пе ри о ду учла ње но је ви ше од 
1.500 чла но ва, а у про шлој го ди ни су ко лек-
тив но оси гу ра на 562 чла на.
Успе шност Ор га ни за ци је огле да се и у мно-

го број ним ак тив но сти ма: нов ча не по зај ми це 
пен зи о не ри ма (896); на бав ка пре храм бе них 
па ке та; обе ле жа ва ње ме се ца ста рих уз ју би-
лар не на гра де за 80 го ди на жи во та (226) и за 
50 го ди на бра ка (164); до ла зак оч ног ле ка ра у 

ме сне ор га ни за ци је где је бес плат но пре гле да-
но ви ше од 500 пен зи о не ра; оби ла зак ста рих 
и бо ле сних... Ор га ни зо ва но је 36 екс кур зи ја и 
из ле та, та ко да је пу то ва ло 1.500 чла но ва, а 
ви ше пу та у то ку го ди не при ре ђу је мо и дру-
же ња.
Оп штин ска ор га ни за ци ја пен зи о не ра би ла је 

уз по ро ди це сво јих чла но ва и у нај те жим тре-
ну ци ма, нов ча ном по мо ћу. На жа лост, за 271 
чла на ис пла ће но је по ла пен зи је.
По ред ре че ног, ОО пен зи о не ра Брус је за 

сво је чла но ве уре ди ла и бес плат но им усту-
пи ла про стор – клуб у ко ме мо гу да се за ба ве, 
по ча сте и про ве ду сло бод но вре ме.

 Са ра ђу је мо и са Окру жним од бо ром и Са-
ве зом пен зи о не ра Ср би је ко ји ко ор ди ни ра ју и 
пра те наш рад. Да кле, наш рад је тран спа рен-
тан и, на за до вољ ство чла но ва, ве о ма успе-
шан.

На де жда Бла жић, 
пред сед ник Оп штин ске ор га ни за ци је 

пен зи о не ра Брус

Нај ви ше до ма ћи ца
Пре ма за ни ма њу оси гу ра них чла но ва Сре ди шњег уре да 

за оси гу ра ње рад ни ка би ло је, на осно ву по след њих по да-
та ка из 1935. го ди не, од свих чла но ва:7,9 од сто чи нов ни ка 

(8,5 од сто 
му шких и 
6,6 од сто 
жен ских), 
12,9 од-
сто ше гр-
та (14,6 
од сто му-
шких и 
8,2 од сто 
жен ских), 
28,9 од-
сто ква-
л и  ф и -
ко  ва  них 

рад ни ка (34,3 про цен та му шких и 14,7 од сто жен ских) и 
50,3 од сто не ква ли фи ко ва них рад ни ка (42,6 му шких и 70,5 
од сто жен ских).
Од жен ских оси гу ра них чла но ва упо сле но је 35 од сто у 

ку ћан ству, 17 од сто у тек стил ној ин ду стри ји, 8,6 про це на та 
у ин ду стри ји оде ће и чи шће ња, 6,8 од сто у тр го ви ни, 5,8 од-
сто у уго сти тељ ству, а 3,2 од сто у ин ду стри ји ду ха на. Же не 
тво ре пре ко по ло ви не упо сле ног рад ни штва у ку ћан ству са 
95 про це на та, у тек стил ној ин ду стри ји са 55 од сто и у ин-
ду стри ји ду ха на са 52 про цен та. Пре ко јед не тре ћи не же на 
има у ин ду стри ји оде ће и чи шће ња, а у уго сти тељ ству 43 
од сто, у ин ду стри ји па пи ра са 41 од сто и у по зо ри шти ма и 
сло бод ним про фе си ја ма са 33 про цен та. Ма ње од пет од сто 
же на је за по сле них код гра ђе ња, у шум ско-пи лан ској ин ду-
стри ји, у са о бра ћа ју и у ру дар ству.

(Оси гу ра ње рад ни ка у Кра ље ви ни Ју го сла ви ји,
За греб, 1937, стр. 8, 10 и 11)

Про пи са на
рав но прав ност
Же не чи не 51,4 од сто 

по пу ла ци је у Ре пу бли-
ци Ср би ји. Број ро ђе них 
де ча ка је ве ћи од бро ја 
ро ђе них де вој чи ца, 51,5 
пре ма 48,5 од сто, али је 
сто па мор та ли те та ве ћа 
код му шка ра ца – 14,5 
про це на та у од но су на 
13,1 код же на. Про сеч на ста рост ста нов ни штва у на шој зе-
мљи је 41,5 го ди на за же не и 39 го ди на за му шкар це.
Законoм о ра ду, ко ји је до нет 2005. го ди не, про пи са на je 

рав но прав ност по ло ва у по гле ду усло ва за по шља ва ња, из бо-
ра по зи ва, усло ва ра да и слично. Пре ма овом за ко ну, по ред 
оста лог, ста ти стич ки по да ци ко ји се при ку пља ју, об ра ђу ју и 
еви ден ти ра ју на ни воу Ре пу бли ке Ср би је, ауто ном не по кра ји не 
и је ди ни ца ло кал не са мо у пра ве, као и у уста но ва ма и ор га ни-
за ци ја ма ко је оба вља ју јав на овла шће ња, јав ним пред у зе ћи ма 
и при вред ним дру штви ма, мо ра ју би ти ис ка за ни по по лу. 
Пре ма по след њим по да ци ма РФ ПИО, од укуп ног бро ја 

оси гу ра ни ка, 56 од сто чи не му шкар ци и 44 од сто же не, а 
исти од нос је и ка да је реч о ко ри сни ци ма пен зи ја. Та ко-
ђе, из ка те го ри је за по сле них и оси гу ра ни ка и ко ри сни ка 
про цен ти се по ду да ра ју са про цен ти ма код укуп ног бро ја 
оси гу ра них рад ни ка и пен зи о не ра. Ста ње је не што дру га-
чи је код оси гу ра ни ка са мо стал них де лат но сти – 66 од сто 
чи не му шкар ци, а же на је 34 од сто. Пра во на оси гу ра ње у 
ка те го ри ји зе мљо рад ни ка оства ру је ма ње му шка ра ца не го 
же на, од но сно пр вих је 42, а дру гих 57 од сто. Од укуп ног 
бро ја ко ри сни ка пен зи ја из ка те го ри је са мо стал них де лат-
но сти, њих 75 од сто чи не му шкар ци а 25 од сто же не. Ме ђу 
зе мљо рад нич ким пен зи о не ри ма чак 62 од сто су же не, а 
му шка ра ца је 38 од сто. J. O.
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ВИ ПИТАТЕ
„ГЛАС

ОСИГУРАНИКА”
ОДГОВАРА

Републички фонд за пензијско 
и инвалидско осигурање

Са би ра ње ста жа су пру жни ка

У пен зиј ски основ – за ра де
до пре ки да ра да

Пра во на от прем ни ну

Стаж пре ко 40 го ди на

?Ми ро слав и Је ли ца Ра кић, Ра жањ: Има мо по 70 го-
ди на, до при нос за ПИО за зе мљо рад ни ке пла ћа ли 
смо око де вет го ди на, па по што смо ве о ма си ро-

ма шни да ље ни смо мо гли да упла ћу је мо. Да ли мо же 
је дан су пру жник да усту пи дру го ме свој рад ни стаж да 
би ма кар јед но би ло пен зи о ни са но? Ко ја пра ва би смо 
мо гли да ко ри сти мо за оства ри ва ње пен зи је?

?Ми ро слав ка Трај ко вић, Но ви Па зар: До би ла сам 
ре ше ње за пен зи ју 31. 12. 2009. го ди не по Ак ци-
о ном пла ну јер сам ра ди ла у Оп штин ском су ду у 

Но вом Па за ру. Се дам на е стог ок то бра 2009. на пу ни ла 
сам 60 го ди на жи во та, а рад ног ста жа имам 34 го ди не 
и 5,5 ме се ци. Ин те ре су је ме да ли до при но си од за ра де 
за де цем бар 2009. го ди не, ис пла ће не у ја ну а ру 2010, 
ула зе у пен зиј ски основ. У ја ну а ру 2010. г. сам ра ди ла 
и по уго во ру о при вре ме ним и по вре ме ним по сло ви ма 
и пла ћен ми је до при нос око 9.560,00 ди на ра, за шта је 
пре дат МУН обра зац. Да ли ће овај до при нос ући у ко-
нач но ре ше ње за пен зи ју? ?Дра ган Јов тић, Сто па ња: Ра дио сам у фа бри ци „Пр-

ва пе то лет ка” од 1972. до 2007. го ди не. Због бо-
ле сти сам оти шао у ин ва лид ску пен зи ју. Иако сам 

био на спи ску за от прем ни ну пре пен зи о ни са ња, ни сам 
је до био с обра зло же њем да „онај ко иде у пен зи ју не 
мо же да до би је от прем ни ну на осно ву до го во ра из ме-
ђу ди рек то ра и ПИО”, без ика квог пи са ног до ку мен та. 
Ка ко је мо гу ће да не ке мо је ко ле ги ни це оду у пен зи ју и 
до би ју от прем ни ну, а не ке и от прем ни ну и на кна ду са 
би роа ра да. Ка ква су мо ја пра ва?

?Ра ди во је Зо рић, Сте па но ви ће во: Са на вр ше них 40 
го ди на рад ног ста жа под нео сам зах тев за пен зи ју. 
У дру штве ном пред у зе ћу сам ра дио 21 го ди ну и 10 

ме се ци, а по след њих 18 го ди на, је дан ме сец и 23 да-
на ба вио сам се са мо стал ном де лат но шћу. Оба ве штен 
сам да је до шло до пре кла па ња се дам да на ста жа, и то 
за вре ме слу же ња вој ног ро ка. Гре шка ни је би ла мо ја. 
Са ве то ва но ми је да тих се дам да на упла тим у пен зиј-
ски фонд по љо при вред ни ка. Ни сам ни слу тио да мо гу 
до би ти ко нач но ре ше ње из тог фон да. На ста вио сам да 
ра дим и упла ћу јем до при нос. До са да имам две го ди не. 
Ин те ре су је ме ода кле ћу до би ти но во ре ше ње и да ли 
је тач но, ка ко чу јем, да овај стаж по сле 40 го ди на уза-
луд упла ћу јем.

Од го вор: За ко ном о пен зиј-
ском и ин ва лид ском оси гу ра-
њу ни је пред ви ђе на мо гућ ност 
да се са би ра стаж су пру жни-
ка, а ра ди оства ри ва ња пра ва 
на ста ро сну пен зи ју јед ног од 
брач них дру го ва. Сва ки оси-
гу ра ник се оси гу ра ва за се бе 
и са мо на осно ву соп стве них 
по да та ка о ста жу, за ра ди или 
осно ви ца ма оси гу ра ња, као и 
на осно ву сво јих го ди на жи во-
та мо же да оства ри пра во на 
пен зи ју.
Ово се од но си на ста ро сну 

и ин ва лид ску пен зи ју, с тим 

што сте ви обо је пре шли го-
ди не за оства ри ва ње пра ва на 
ин ва лид ску пен зи ју. У слу ча-
ју смр ти јед ног од су пру жни-
ка, дру ги су пру жник би имао 
пра во на оства ри ва ње пра ва 
на по ро дич ну пен зи ју, јер је 
у том слу ча ју до вољ но и пет 
го ди на ста жа оси гу ра ња на 
стра ни по кој ног су пру жни ка. 
Дру га мо гућ ност је ис кљу чи-
во упла та до при но са бар до 
15 го ди на ста жа оси гу ра ња за 
јед ног од брач них дру го ва или 
за оба, а ра ди оства ри ва ња 
пра ва на ста ро сну пен зи ју.

Од го вор: За ра да за де цем-
бар 2009. го ди не ко ја је ис-
пла ће на у ја ну а ру 2010. си гур-
но ће би ти уне та у пен зиј ски 
основ при из ра ди ко нач ног 
ре ше ња за пен зи ју. То се не 
од но си и на уго во ре ну на кна-

ду – на кна да ис пла ће на у ја-
ну а ру 2010. го ди не не ће би ти 
об ра чу на та у основ за пен зи ју. 
У основ се об ра чу на ва ју са мо 
на кна де ис пла ће не до 31. 12. 
2009, јер пен зи ју оства ру је те 
1. 1. 2010. го ди не.

Од го вор: Ако сте пра во на 
ин ва лид ску пен зи ју оства ри ли 
из рад ног од но са, не ма ди ле-
ме да Вам при па да и пра во 
на от прем ни ну због од ла ска 
у ин ва лид ску пен зи ју. Ме ђу-
тим, ако сте у мо мен ту при-
зна ва ња пра ва на ин ва лид ску 
пен зи ју би ли већ на би роу, 
он да Вам не при па да пра во 
на от прем ни ну због од ла ска у 
ин ва лид ску пен зи ју. То зна чи 
да ка да се оства ру је пра во на 
би ло ко ју пен зи ју из рад ног 
од но са по сло да вац је ду жан 

да ис пла ти от прем ни ну због 
од ла ска у пен зи ју. Об ја шње-
ња ко је сте на ве ли у пи сму за 
нео ства ри ва ње пра ва на от-
прем ни ну сва ка ко не мо гу да 
сто је, пре суд на је са мо чи ње-
ни ца због че га Вам је пре стао 
рад ни од нос. Ако је рад ни од-
нос пре стао због оства ри ва ња 
пра ва на пен зи ју, при па да Вам 
и от прем ни на због од ла ска у 
пен зи ју. Ако је пак рад ни од-
нос пре стао због не ког дру гог 
раз ло га, не при па да Вам ова 
от прем ни на.

Од го вор: У вре ме ка да су 
по сто ја ла три ци вил на фон да 
ПИО о пра ву на пен зи ју од лу-
чи вао је фонд код ко га је би-
ло по след ње оси гу ра ње или 
онај у ко ме је на вр шен пре те-
жан део ста жа. Ви сте до би ли 
ре ше ње од Фон да по љо при-
вред ни ка јер је код тог фон да 
на вр шен по след њи стаж. Су-
штин ски то не ма зна ча ја јер је 
и тај фонд мо рао да об ра чу на 
и при зна пра во на пен зи ју пре-
ма ста жу и за ра ди оства ре ним 
у дру гим фон до ви ма, а се дам 
да на на вр ше них у Фон ду по-
љо при вред ни ка ни је има ло 
би тан ути цај на Ва шу пен зи-
ју. Од 1. 1. 2008. го ди не ова 
три фон да су спо је на у је дан 
– Фонд ПИО, те ка да се бу де 
од лу чи ва ло о пра ву по ста жу 
на вр ше ном по сле пен зи о ни-

са ња, ре ше ње ће до не ти тај 
је дин стве ни фонд.
Ина че, стаж пре ко 40 го ди на 

се об ра чу на ва та ко што се сва-
ка го ди на, ме сец и дан ра чу на ју 
упо ла ма ње од го ди на, ме се ци 
и да на на вр ше них до 40 го ди на 
ста жа оси гу ра ња. Стаж за об-
ра чун пен зи је мо же из но си ти 
нај ви ше 45 го ди на с тим да се 
тих 45 го ди на об ра чу на ва као 
42,5 го ди не ста жа оси гу ра ња. 
Ка ко ви си на пен зи је не за ви си 
са мо од ста жа, већ и од ви си не 
за ра де, од но сно осно ви це оси-
гу ра ња, ни је увек оба ве зно да 
пен зи ја пре ра чу на та по ста жу 
на вр ше ном по сле пен зи о ни са-
ња бу де по вољ ни ја од ове ко-
ју сте већ сте кли. Ме ђу тим, то 
не тре ба да Вас бри не јер ће те 
сва ка ко до би ти пен зи ју ко ја је 
за Вас по вољ ни ја.
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До ско ци
Са њао сам леп шу Ср би ју. Све што је ле по, крат ко тра је.
Ни је ни ђа во лу ла ко. Ве ли ка је по ну да ду ша.
Код нас је бри га о по ро ди ци на пр вом ме сту. На дру гом 

је бе ла ку га.
Те шко је пи са ти срп ску дра му. Има мно го за пле та.
Но ви на ри у Ср би ји су сло бод ни. Сло бод но мо гу да ме-

ња ју про фе си ју.
Ра де Ђер го вић

Рђав ка рак тер
Од свих тран сак ци ја на ро ду је оста ло нај ви ше – 

тран са, а нај ма ње – ак ци ја.
Не мо гу рад ни ци тек та ко да по ста ну ви шак. Пр во фир-

ма мо ра да оде у ма њак.
Пред сви ма су исте мо гућ но сти, али и раз ли чи те 

не мо гућ но сти.
То је по ли ти чар гво зде ног ко ва! Пре по зна ли смо га по 

рђа вом ка рак те ру.
Сло бо дан Ду чић

Мо лим за реч
Не ка да нам је у за мр зи ва чи ма ста ја ла те ле ти на 

и пи ле ти на, а да нас пен зи ја.
Ра ни је смо сва ког да на до руч ко ва ли, ру ча ли и ве че ра-

ли, али ви ше не ро бу је мо тој тра ди ци ји.
У апри лу иду ће го ди не би ће од мр зну те пен зи је. 

Та да ће пен зи о не ри под не ти сво ју кан ди да ту ру за 
ула зак у са мо по слу гу.
Ср би ја не ма мо ре, али по сле по ску пље ња стру је и наф-

ти них де ри ва та мо гу се оче ки ва ти та ла си – по ску пље ња.
ЕПС тра жи од гра ђа на да сма ње по тро шњу. За-

уз врат, они ће по ве ћа ти пла те.
Де јан Па та ко вић

Миленко Косановић
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Ре кли су...
Ду шко Ра до вић 

Пре не го што кре не те да тра жи-
те сре ћу, про ве ри те – мо жда сте већ 
срећ ни. Сре ћа је ма ла, обич на и не у-
па дљи ва и мно ги не уме ју да је ви де.
У жи во ту је до вољ но би ти па-

ме тан са мо два пу та: кад би ра-
те за ни ма ње и брач ног дру га. Ко 
оба пу та про ма ши, мо ра би ти па-
ме тан це лог жи во та.
Има ве ли ке си ро ти ње ме ђу на шом 

де цом, ко јој, сем па ра, ро ди те љи ни-
шта ни су мо гли да ти.
Ате и сти не мо ра ју би ти по ште-

ни. Не ма бо га ко ји би за њих био 
над ле жан.
Ула жи те у сто мак! То ула га ње да је 

бр зе и ви дљи ве ре зул та те. Ула га ње у 
гла ву је ду го роч но и не из ве сно.
О сва ко ме се мо же го во ри ти ло-

ше, са мо је по тре бан по вод.
Ка да раз ми шља те о же ни свог жи-

во та, до зво ли те и мај ци да кон ку ри ше 
за то ви со ко зва ње.
Ма ме, ра ђај те де ци се стре, јер 

се стре по ста ју тет ке, а тет ке су 
нај леп ши, не за ме њи ви дар сва-
ком де тињ ству.

... да је нај ве ћа би бли о те ка на све ту 
Кон гре сна би бли о те ка у Ва шинг то ну, 
осно ва на 1800. го ди не? Она се про сти ре 
на 26 хек та ра, а ду жи на по ли ца са књи-
га ма из но си 856 ки ло ме та ра.    

... да су 
Филипини је ди-
на др жа ва на 
све ту ко ја има 
раз ли чит рас по-
ред бо ја на за ста ви у ра ту и ми ру?

... да је скулп ту ра „Чо век ко ји хо да”  
(налази се на нов ча ни ци од 100 швај-
цар ских фра на ка) Алберта Ђакометија 
про да та у Лон до ну за 65 ми ли о на фунти , 
што је нај ви ша це на икад пла ће на за не-
ко умет нич ко де ло про да то на аук ци ји?

... да је нај ду жи го вор у Ује ди ње ним 
на ци ја ма одр жао, 26. ју на 1960, ку бан-
ски пред сед ник Фи дел Ка стро? Го вор је 
тра јао че ти ри са та и 29 ми ну та.

... да се глав ни град Еква до ра, Кито, 
сма тра за град са нај при јат ни јом кли мом 
на све ту? Тем пе ра ту ра рет ко па да ис под 
8ºЦ и ра сте из над 22ºЦ.

... да је Чар ли Ча-
плин осво јио тре ће 
ме сто на јед ном од 
так ми че ња за свог 
двој ни ка?

... да нај ви ше му ња и гро мо ва на зе-
мљи уда ра у остр во Ја ва? На овом остр-
ву гр ми и се ва про сеч но 200 да на у го-
ди ни.

… да је нај ду жи ауто пут на све ту Па-
на ме рич ки ауто пут, ко ји во ди од крај-
њег се ве ро за па да Аља ске до Сан тја га, 
глав ног гра да Чи леа? Ду га чак је ви ше 
од 24.000 ки ло ме та ра.

… да се на на шој пла-
не ти днев но про на ђе 
око пет ки ло гра ма ди ја-
ма на та?

… да је нај ста ри ја хим на на све ту ја-
пан ска хим на Ки ми га јо, чи је ре чи по ти-
чу из де ве тог ве ка и до да нас су оста ле 
не про ме ње не?

… да Ва ти кан има по вр ши ну 0,44 ква-
драт на ки ло ме тра, а у ње му жи ви око 
1.000 ста нов ни ка?

Да ли сте зна ли ...




